

平时端碗都很吃力,救人时力气却很大

76岁大爷救下溺水娃,10万网友点赞 事发娄底新化,救人的老人名叫邹同华



温暖在您身边



扫码看视频

▶ 76岁的邹同华跳入池塘救下落水孩子。受访者供图



民警劝阻女孩轻生现场。视频截图

11月18日,社交平台上一段“老人救下溺水儿童”的视频,引发超10万网友点赞。

“心善的老爷子,能活到一百岁”“我一个年轻人都怕水,老爷子老当益壮”……评论区里,网友好评连连。截止三湘都市报记者发稿前,该视频点赞达到了13.7余万。

“老人有基础病,平时手端着碗都有点吃力,没想到一下就将小孩提了上来。”三湘都市报记者了解到,救人事发地为娄底市新化县。11月18日下午,三湘都市报记者联系上了老人女儿邹女士,听她讲述了事情经过。

“他是个心地善良的人,以为有小动物掉水里了”

救人视频显示,11月17日14时,一位老人拖着推车出门,发现屋前的池塘里有水花,随即向池塘边走去。在确定有人掉进水中后,老人立马冲上去,跳入水中将落水儿童救了上来,救人过程约一分半钟。

记者了解到,事发地位于娄底市新化县游家镇,下水救人的老人名叫邹同华,今年已经76岁高龄。11月18日下午,记者联系到邹同华的女儿邹女士。她介绍,事发时间是11月17日下午两点。刚刚午觉起床的父亲拖着一辆推车,准备去地里摘菜,看到屋前池塘里有水花,“他是个心地善良的人,以为有小动物掉水里了”。

“等到父亲走近池塘时,却发现掉进水里的是一个小孩,他马上快步跑过去,想都没想就跳了下去。”邹女士告诉三湘都市报记者,落水儿童距离岸边有两米多远,而且父亲年纪也大了,在水中足足折腾了近一分半钟,两人才平安上了岸。

据三湘都市报记者了解到,被救小男孩今年8岁,与邹同华同村,事发时小男孩跟着妈妈在田里干农活,“小孩子调皮,趁大人不注意时走到了池塘边玩水,不小心掉进池塘里”。

平时端碗都吃力,救人时力气却很大

邹女士说,父亲有类风湿、高血压等基础病,双手手臂也因带状疱疹造成了后遗症,吃饭端着碗筷都有点吃力,“他在水里把小朋友拖上岸时,没想到力气那么大”。

邹女士称,今年8月份母亲过世后,父亲就一个人住在乡下。“他在老家呆惯了,让他跟我们住说不习惯。”

邹女士的母亲生前患有帕金森,瘫痪在床整整六年,“我们五个兄弟姐妹都要工作,一直都是老父亲在家照顾(母亲)。”邹女士告诉记者,当天晚上,小孩的爷爷来到家中,掏出了一叠现金表示感谢,但被父亲拒绝了,“他说大家都是乡邻,不要感谢,也不要奖励”。

邹女士把父亲救人的事上传到网上后,引来网友们称赞。同时,也让邹女士心生愧疚,“父亲一个人在老家,我们对他关心的太少”。

邹女士告诉三湘都市报记者,他们五个兄弟姐妹虽然都不在一个城市,但大家已经相约好,这几天一起回到家陪陪父亲,“就让几个子女给他一个奖励”。

■文/视频 三湘都市报记者 张浩 刘文

“恋爱脑”女孩高楼欲轻生 民警身悬窗外劝了半小时



扫码看视频

三湘都市报11月18

日讯 11月18日,记者从长沙市雨花区公安分局获悉,一女孩因感情问题欲轻生,派出所所长半个小时身子探出窗外劝阻半小时,女孩终于答应进屋,沿着窗檐走入室内,避免了一幕悲剧发生。

10月31日18时,长沙市雨花区雨花亭街道夜市街区,一名穿着白色衣服休闲裤的女孩突然爬出窗外,蜷缩在近十米高的窗沿上。接到报警,长沙市公安局雨花分局雨花亭派出所所长杨劲迅速组织警力,赶往现场救援。

到达现场,杨劲先是轻探窗外情况,发现女孩坐在窗外远端的狭窄台面上,离窗户有一定距离,女孩随时可能出现危险,救援人员强行营救的困难很大。“我坐在这里陪你聊一下好吗?”面对民警,女孩表示抗拒,呜咽着身体不断后缩,直至窗沿的边缘角落。

“你有什么问题我来帮你解决,先说说看。”杨

劲一边联系女孩朋友,了解到相关情况,一边与女孩持续沟通,“有什么问题来我们派出所,我做中间人,帮你沟通”!

“可不可以让楼下的人不要拍。”女孩先是一言不发,随着杨劲耐心劝慰,终于开口说话。杨劲立即对楼下的围观人群进行喊话,安排警力进行现场秩序维护。

楼下人群散去后,女孩抵抗情绪稍有缓和。“坐在窗台上太危险,你进来,我听你说。”杨劲半个身子探在窗外,又经过近半小时的劝阻,女孩终于答应进屋,慢慢沿着窗沿走入室内。

“慢点,靠旁边一点!”杨劲因长时间侧坐在窗户上,腿早已麻木,整个人趴在窗户边缘,紧紧握住女孩伸过来的手。

“生活不可能一帆风顺,不管遇到什么困难都应该坚持下去。”将女孩拉回室内,杨劲耐心安慰劝说。女孩逐渐冷静下来,向民辅警表达了歉意和谢意。杨劲事后得知,女孩因感情问题产生轻生念头,幸亏劝阻及时。

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 刘彬

一通电话:“车上有贼” 一脚油门:“瓮中捉鳖” 与民警“神配合”,网约车司机获表彰奖励



扫码看视频

三湘都市报11月18

日讯 民警在排查中发现犯罪嫌疑人上了网约车,当即与司机取得联系,网约车司机李师傅一脚油门将车开到了派出所(详见本报11月16日A04版报道)。

今天,哈啰顺风车公司收到了长沙市公安局岳麓分局的表扬信,见义勇为的李师傅被公司授予“超赞好车主”的荣誉,并获得了现金奖励。

11月11日早上8时左右,48岁的李师傅接到了一订单,从长沙高铁南站附近接两名乘客前往岳阳市平江县。车辆行驶至浏阳境内后,李师傅忽然接到了一通电话。“对方说是民警,问我说话是否方便。”李师傅回忆,反应过来后他当即关闭了手机的免提,从民警口中得知,车上的两名乘客,是犯罪嫌疑人,有案子在身,希望他能将犯罪嫌疑人送往附近的派出所。

“我一听后排的乘客是犯罪嫌疑人,当时多少还是有些紧张的。”李师傅说,他悄悄地透

过后视镜一看,发现两人正在熟睡,心里才踏实了,于是不动声色地答应了下来。

随后,民警添加了李师傅的微信,在得知车辆已经行驶到浏阳境内,立即与浏阳市公安局沙市派出所取得联系,并叮嘱李师傅注意安全。

关闭手机屏幕,李师傅一边关注两名嫌疑人的动态,一边暗中加快车速。不一会儿,车就开进了沙市派出所。待派出所民警打开车门时,还在熟睡中的两名嫌疑人才猛然惊醒,意识到自己成了“瓮中之鳖”。

原来,11月9日,长沙市公安局岳麓分局银盆岭派出所接到群众报警,称车内的1000余元现金及若干财物被盗。现场视频监控显示:当天凌晨3时,一名男子形迹可疑,趁四下无人,拉开了一辆未锁的车门,实施盗窃。民警循线追踪排查,发现嫌疑人11月11日与同伙上了一辆网约车,于是根据车牌联系上了网约车司机李师傅,之后才有了将熟睡中的两名犯罪嫌疑人送进派出所的一幕。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇